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Ko m m u n e s t y r e t  ve d t o k  i 
november å starte et samfunns-
utviklingsprosjekt- ”Ny vekst 
i Inderøy”. Bakgrunnen for 
prosjektet er at vi de tre siste 
åra har hatt en svak tilbake-
gang i folketall. Hovedmålet for 
prosjektet er å bidra til positiv 
vekst i næringsliv og befolkning 
i Inderøy og i vår region. Bud-
sjettet og økonomiplan for neste 
år skal behandles i kommune-
styret 15. desember og forslaget 
fra formannskapet blir lagt ut 
den 30. november. I forslaget 
fra rådmannen er det en rekke 
investeringer som skal gjennom-
føres. Klargjøring av tomter er et 
viktig tiltak for ny vekst. Admi-
nistrasjonsbygg, skoleutbygging 
på Sandvollan og utvidelser på 
kulturhuset er noen av tiltakene 
som skal igangsettes i planperio-
den.

Det har vært stor oppmerk-
somhet omkring resultatene av 
nasjonale prøver i Nord-Trøn-
delag. I Inderøy er resultatene 
blant de beste i fylket. Skolele-
delse, lærere og elever fortjener 
ros for den positive utvikling vi 
har i Inderøyskolen. Resultatene 
inspirer også til ytterligere for-
bedring. I ungdomsskolen prøver 
de MOT som metode og det skal 
bli interessant å se på utviklin-
gen av læringsmiljøet med bak-
grunn av den satsingen.  

Kommunestyret i Mosvik har 
vedtatt å starte drøftinger med 
sikte på en sammenslåing med 

Inderøy. Jeg har tro på at en sam-
menslåing kan gi positive effek-
ter og bedre tjenester for begge 
parter. Det er likevel viktig at alle 
forhold ved en sammenslåing 
blir kartlagt slik at framtidige 
rammevilkår for en eventuell ny 
kommune blir så god som mulig. 
Dette arbeidet vil starte raskt, og 
mye vil bli avklart i første halv-
del av 2010.

I Inderøy har frivillig arbeid 
alltid vært viktig. Det var gle-
delig og fullt fortjent at Kjerk-
nesvågen kai og båtforening ble 
nominert til frivillighetsprisen 

fra Nord-Trøndelag. I desem-
ber vil kommunestyret dele ut 
en kulturminnepris og den vil 
også markere en gruppe som har 
utført et stort frivillig arbeid. 
Prisvinner er så langt hemme-
lig – følg med. TV- aksjonen er 
nok et eksempel på et frivillig 
arbeid. Ordføreren vil rette en 
stor takk til alle som bidro til at 
årets aksjon ble vellykket.

Med ønske om en fredfull og 
god adventstid.

 
Ole Tronstad

ordfører

Ordføreren har ordet

Våren 2010
Torsdag 14. jan. kl. 10.00 – 12.00 
Barseltreff m/trim
Tema v/PPT   
Torsdag 28. jan. kl. 10.00 – 12.00 
Barseltreff m/trim
Torsdag 11. feb. kl. 10.00 – 12.00 
Barseltreff m/trim
Tema v/PPT
Torsdag 25 feb. kl. 10.00 – 12.00 
Barseltreff m/trim
Torsdag 11mars kl. 10.00 – 12.00  
Barseltreff m/trim
Tema v/PPT
Torsdag 25. mars. kl. 10.00 – 12.00 
Barseltreff m/trim

Torsdag 8. april kl. 10.00 – 12.00 
Barseltreff m/trim
Tema v/PPT
Torsdag 22. april kl. 10.00 – 12.00 
Barseltreff m/trim
Torsdag 6. april kl. 10.00 – 12.00 
Barseltreff m/trim
Tema v/PPT

Oppmøte på helsestasjonen.
Sanitetsdamer passer barna inne på 
helestasjonen mens mor trimmer (lig-
ger barnet i vogn ute blir det på eget 
ansvar).
Kaffespleis: kr 10,-
Velkommen!

Barseltreff med trim

Åpningstider våren 2010    
Torsdag      07.01.10
       ”            21.01.10
       ”            04.02.10
       ”            18.02.10
       ”            04.03.10
       ”            18.03.10
       ”            15.04.10
       ”            29.04.10
       ”            27.05.10
       ”            10.06.10

Helsestasjon for  ungdom

Barneoppdragelse:
De utrolige årene. Tilbud om 12 
ukers foreldrekurs i barneopp-
dragelse.
Parkurs:
Godt samliv. Parkurs for forel-

dre. 
Kursene er gratis. 
Påmelding og infor masjon 
til Inderøy helsestasjon tlf. 
74124320.

Kurstilbud fra helsestasjonen

«Dagen er borte og natta er stor, 
men i mørketidslandet skal 
høres et ord,
om sol som skal snu så det bærer 
mot dag, 
om folk som skal samles til helg 
og til lag. 
På veien mot Betlehem bærer 
Maria et lys – 
et lys, et lys i mot mørketida."
(Trygve Hoff)

Ta deg tid til en god leseopple-
velse i julestria! Mange av høs-
tens nye bøker er nå på plass i 
biblioteket. Julebøkene er hentet 
fram; bøker om juletradisjoner, 
mat, hobbyer, idéer til ditt jule-
hus og de gode julefortellingene 
vi leser år etter år... Julemusikk 
og gode lydbøker…

Åpningstider 
Mandag, onsdag og fredag   
kl. 09.00 – kl. 15.00
Tirsdag og torsdag  
 kl. 09.00 – kl. 19.00

NB! Siste åpningsdag før jul er 
tirsdag 22. desember.

Åpningstider i romjula:  
Tirs. 29. desember (5. juledag) 
kl. 10.00 - 14.00
Ons. 30. desember (6. juledag) 
kl. 10.00 - 14.00

Første åpningsdag på nyåret 
er mandag 4. januar. Velkommen 
til en trivelig førjulstid i biblio-
teket!

Førjulstid i biblioteket

Hyggestua på Inderøy-

heimen er et godt til-

bud til hjemmeboende 

eldre i kommunen. Det 

er nå ledige plasser.
Daglig leder Ulf  Sende forteller 
at det nå er ledig kapasitet og 
det må gjerne melde seg flere. 
Åpningstidene er mandag, tirs-

dag og fredag og det er spesielt 
mandag det er ledig plass. 

På Hyggestua er det både sosi-
alt samvær, aktiviteter og mulig-
heter for å kjøpe kaffe og middag. 
Sende forteller at det er mulighet 
for å være med i en trim eller 
behandlingsgruppe på mandag 
eller tirsdag. Denne gruppen har 
for øvrig egen fysioterapeut.

– Dette er et godt tilbud og 

er også rimelig. For kroner 85 
får kaffe to ganger og middag, 
avslutter Sende.

Hyggestua-Inderøyheimen
Åpningstidene: Mandag, tirs-

dag og fredag: 0900-1500.
For nærmere opplysninger. 741 

24 372 (Hyggestua) eller 741 24 399 
(daglig leder Ulf  Sende).

Ledig plass på Hyggestua
VAFFELTREFF: Besøkstjenestens Vaffeltreff har i mange år vært holdt på Hyggestua.

Alle dager fra klokka 
13.00-15.15. 
All ungdom i alderen 16-20 
år kan gratis benytte seg av 
tilbudet.

 

 Inderøy helsestasjon
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Vi minner om vårt tilbud om 
Åpen barnehage.

Et gratis barnehagetilbud til 
barn og foreldre (eller annen 
omsorgsperson) på tirsdager 

og torsdager kl. 10.00-13.00.
Er det noe du lurer på ta kon-

takt med Anne eller Helge på 
tlf. 74124116.

Sakshaug barnehage

Utøy skole inviterer til Jule-
grantenning på Utøy skole søn-
dag 6. desember klokka 18.00.

Proklamering av Manifest 
mot mobbing og antisosial 
adferd.

Julegrantenning på Utøy

PANIKKBESLAG: Kjell Sundfær viser panikkbeslag som er montert på røm-
ningsveger ved Utøy skole.

Flere kommunale bygg er opp-
gradert i forbindelse med at 
kommunen mottok krisepak-
kemidlene. Flere avvik i for-
hold til brannkrav er lukket, og 
det er også gjort utbedringer i 

forhold til HMS, inneklima og 
arbeidsmiljø. Et av de største 
tiltakene startes denne uke og 
er etterisolering og skifting 
av vinduer/dører på deler av 
Inderøyheimen.

Kommunens bruk av 
”krisepakkemidlene”

Tekst: Bjørn Kvåle Tromsdal 

Inderøy Kulturskole 
inviterer alle mann til en 
hyggelig juleforestilling. 
Forestillinga skal vises både 

3. og 4. desember 
med mye fin musikk og dans. 

Forestillinga passer for folk og røvere i 
alle aldre, temaet for årets forestilling  er 
Kardemommeby, og Politimester Bastian 

skal være konferansier.  

Ta med deg litt julestemning og 
masse applaus, for dette blir en 

minneverdig aften! 
Det asfalteres på Røra, Leirin-
gen, Kvistadbakkan og Sunds-
nessvegen. 

Med god hjelp fra lokale firma 
og asfaltentreprenør er det asfal-

tarbeid i gang. Vegen til Røra 
barnehage har fått nytt dekke. 
Foran omsorgsboligene på Lei-
ringen er det blitt bedre fram-
kommelighet. I Kvistadbakkan 

og Sundsnesset boligfelt har den 
gamle asfalten fra 1980 fått avløs-
ning. I Kvistadbakkan er det for-
sterket og asfaltert 350 meter og 
på Sundsnesset 170 meter.

Asfaltering i boligfelt

PÅ STORSCENEN: Bjaaap i gang med framføringen av låten Paranoid i storsalen i Olavshallen. (Foto: Stig Leinan)

Påmelding og planlegging av 
nest års kulturmønstring er godt 
i gang. Vi planlegger som tidli-
gere år en scenemønstring som 
også har med seg videoinnslag 
og en egen utstilling.

Er du mellom 10 og 20 år er 
ungdommens kulturmønstring 

en fin sjanse til å vise andre hva 
Du driver med. Blir du med på 
den lokale mønstringen har du 
mulighet til å bli tatt ut til fylkes-
mønstringen i Nærøy og deretter 
landsmønstringen i Trondheim.

På UKM kan du delta med 
design, musikk, teater, dans, bil-
ledkunst, litteratur, video, foto, 
kunsthandverk, stand up, hus-
flid osv. I Inderøy kan du også 
melde deg på som konferansier,
nettredaksjon, sceneteknikk og 
arrangør.

Årets scenemønstring foregår 
på Inderøy kulturhus lørdag 

6. februar. Onsdag og fredag i 
samme uke er satt av til prøve 
og generalprøve. Utstillingen vil 
stå i en uke og vil åpne mandag 
25.januar.

Du kan melde deg på ved å gå 
inn på nettsiden www.ukm.no og 
klikk på ”påmelding”.

Gå videre til Inderøy kommu-
ne. Her finner du mer informa-
sjon om tid og sted. Fyll anvis-
ningene og fyll ut all informa-
sjon så godt som mulig.

Påmelding er allerede i gang 
meld deg på så snart som mulig 
og senest 20. januar 2010. 

Bli med på UKM
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Reglene om lovbestemt 
driveplikt er fl yttet 
fra konsesjonsloven 
og odelsloven til jord-
lovens §8.  

Reglene i odelsloven om lovbe-
stemt boplikt er flyttet til konse-
sjonslovens §5 og §9. Endringene 
trådde i kraft fra 1.juli 2009. 

Driveplikten
Den nye bestemmelsen innehol-
der at driveplikten er en person-
lig og varig plikt. Plikten tilsier 
at jordbruksarealet skal drives 
kontinuerlig for å sikre produk-
sjon av mat samtidig som pro-
duksjonsegenskapene og kultur-
landskapet blir tatt vare på. 

Driveplikten omfatter fulldyr-

ka og overflatedyrka jord og inn-
marksbeite som til enhver tid er 
registrert i AR5-basen hos Skog 
og landskap. 

Driveplikten gjelder så lenge 
eieren eier jorda. Eieren kan dri-
ve jorda selv eller leie den bort 
med skriftlig leiekontrakt. 

Leiekontrakten skal være på 
minst 10 år. Avtalen kan ikke sies 
opp av eieren uten det er mislig-
hold. Dessuten skal avtalene føre 
til driftsmessige gode løysinger. 
Skal avtalen være kortere enn 10 
år, må det søkes kommunen om 
dispensasjon fra loven. Jordlei-
ekontrakten skal sendes kom-
munen for godkjenning. 

 Dersom et areal ikke blir dri-
ve, kan eieren bli pålagt å leie 
bort jorda eller for eksempel at 
det blir tilplantet med skog. 

Departementet kan gi fritak 

fra driveplikten etter jordlovens 
§ 8 enten helt ut eller for en viss 
tid. Søknadene skal vurderes 
ut fra hvor viktig det er å holde 
jordbruksarealet i hevd, bruks-
storleiken, avkastningsevne og 
behovet for tilleggsjord i områ-
det. 

Boplikten
Boplikten gjelder for eiendom-
mer som har 25 dekar fulldyrka 
eller overflatedyrka jord eller 
500 dekar produktiv skog. Lov-
bestemt boplikt er avgrenset til 
å gjelde bebygd eiendom som 
fyller kravene til odlingsjord, og 
hvor eiendommen er eller har 
vært brukt som helårsbolig. 

Boplikten oppstår ved erverv 
av eiendommen og fristen for 
tilflytting til eiendommen er ett 
år etter ervervet.(tinglyst)

 Eieren skal ta eiendommen 
som sin reelle bolig og være 
registrert bosatt på eiendom-
men etter regler som er fastsatt 
etter lov om folkeregistrering. 

Lovbestemt boplikt er sett til 
5 år både for odelsberettiget som 
ikke trenger konsesjon og ved 
kjøp av landbrukseiendommer 
uten odel. Det er også 5 år ved 
odelsløsning av en landbruks-
eiendom. 

Det er ikke lenger anledning 
å søke utsettelse av boplikten 
for odelsberettiget. Dersom 
ikke eier flytter til eiendom-
men innen ettårs fristen, må 
han søke konsesjon på sitt eget 
bruk. Søknaden skal behandles 
etter konsesjonslovens § 9 2,3 og 
5 ledd. 

Ved søknad om konsesjon kan 
det vurderes om boplikten skal 

være personlig eller upersonlig. 
Det vil si om erververen bor på 
bruket selv eller at husene blir 
bebodd ved utleie. Ved en slik 
vurdering skal det tas hensyn til 
brukets størrelse og avkastning, 
stabil bosetting på eiendommen 
om andre bor der, om eiendom-
men blir bedre ivaretatt om 
eieren bor der og generell øket 
aktivitet i lokalsamfunnet.

Ved mislighold av boplikten, 
skal forholdet følges opp etter 
konsesjonslovens § 16-§19 som 
omhandler frister og tvangsbruk 
i forhold til erververen. 

Ytterlige opplysninger /skje-
ma finnes på Inderøy kommune 
sin hjemmeside på:

www.inderoy.kommune.no/
landbruk og næringsliv/jord-
bruk eller Næring og plan ved 
Kristin Volden tlf. 74 12 42 81

Nye regler for bo- og driveplikt i landbruket

Nasjonale prøver i engelsk, 
lesing og regning er i høst 
gjennomført for tredje gang. 

I år og de to foregående årene har 
Inderøy vært stabilt i toppsjiktet i Nord-
Trøndelag for samtlige prøver – både 
for femte og åttende årskull – og på og 
i overkant av nasjonalt gjennomsnitt. På 
femte trinn deles elevene inn i 3 grup-
per etter ferdighetsnivå, og resultatet 
2,0 betyr at det er like mange elever på 
nivå en som på nivå tre. 

Dess flere elever på nivå tre i for-
hold til nivå en, dess lenger opp på 
to-tallet kryper resultatet, og omvendt. 
Inndelingen blir grov, på skolenivå kan 
alt fra halvparten av elevene på hvert 
av nivåene en og tre, til ingen elever på 
disse nivåene, gi 2,0 i snitt. 

For skoleeier blir det avgjørende å gå 
på detaljnivå for å få en fullgod over-
sikt.

Lesing
Det har vært et særlig sterkt fokus på 
resultatene i lesing, og en stortingsre-
presentant fra fylket uttaler at nivået 
i Nord-Trøndelag går på verdiskapin-
gen løs, og at kommunene ved dår-
lige resultater undergraver arbeidet 
videregående skoler gjør for å få flest 
mulig gjennom videregående opp-
læring. 

Hva måles
I lesing måles elevens evne til å forstå 
innholdet i en tekst. Kriteriene for lesing 
på femte trinn er:

Mestringsnivå 1
• Finne, lokalisere tydelig uttrykte 

elementer i en tekst med lite konkur-
rerende informasjon.

• Tolke, trekke enkle slutninger og 
kombinere informasjon fra flere steder 
i teksten.

• Reflektere, bruke personlig menin-
ger til å kommentere tekstens innhold.

Mestringsnivå 2
• Finne, lokalisere tydelig uttrykte 

elementer i en tekst med klart kon-
kurrerende informasjon.

• Tolke, oppfatte hovedtemaet og 
forstå sammenhenger som ikke er 

tydelig uttrykt i teksten.
• Reflektere, identifisere formelle 

trekk ved tekster og ta stilling til eller 
vurdere tekstens innhold.

Mestringsnivå 3
• Finne, skille sterkt konkurrerende 

informasjon fra informasjon som er 
relevant for oppgaven

• Tolke, forstå motsetningsfylt inn-
hold og komplekse sammenhenger i 
teksten.

• Reflektere, bruke kunnskap om språk 
og tekst til å identifisere og forholde seg 
til komplekse trekk ved tekstens form og 
innhold.

Grensen for nivå 1 er 15 poeng, 16 
poeng gir nivå 2. I det ligger at elever 
som ligger tett opp til grensen for nivå 
2, tross alt har en betydelig kompe-
tanse. Majoriteten av elever i Inderøy 
som kommer ut på nivå 1 ligger ett til 
to poeng under denne grensen. Det går 
det an å gjøre noe med. En forsterket 
innsats på innhold og lesestrategier vil 
sikre Inderøys posisjon på topp i Nord-
Trøndelag.

Resultatene på åttende trinn
Her måles den kompetanse elev-
ene har med seg fra barnetrinnet. 
Prøvene tas så tidlig på høsten at 
ungdomsskolenes bidrag til resulta-
tene er marginale. Like fullt rangeres 
ungdomskolene. 

Det blir i noen tilfeller urimelig, å 
bli ”stemplet” som dårlig basert på 
resultat skolen har hatt få muligheter 
til å påvirke. I Inderøy med en ung-
domsskole, er resultatene et mål på 
det arbeidet som er lagt ned ved bar-
neskolene samlet.  

Fritak
Elever med særlig svake forutset-
ninger for å delta på prøvene, skal 
fritas fra prøvene. Her er det rom for 
et betydelig skjønn, og til dels store 
forskjeller ute og går. 

 For Inderøy er det et poeng å 
begrense fritaket maksimalt. På femte 
trinn var fritaket:

Inderøy 2,5 % 
Nord-Trøndelag 3,9 % 
Landsgjennomsnitt 4,3 % 
Oslo 8,6 % 

Best på nasjonale prøver

Inderøyskolen er den skolen 
i Nord-Trøndelag som gjen-
nomgående hevder seg best i de 
landsomfattende prøvene, jfr. 
også oppslag i Trønder-Avisa om 
resultatene i engelsk og lesing 
ved Sandvollan skole. Dette bør 
vi ta som en oppmuntring – til 
videre forbedringsarbeide!

Vi har mange gode prosjekter 
på gang. Det største enkeltpro-
sjektet gjennomføres ved Saks-
haug skole. Stikkordet er lesing, 
lesing og lesing – som er selve 
forutsetningen for læring. Det 
utvikles metoder for å sikre at 
elevene tidligst mulig utvikler 
evnen til å lese og oppfatte tekst-
innhold. La det være sagt; jeg vet 
at det arbeides målrettet med å 
utvikle læringsmiljøet ved samt-
lige av våre skoler. 

Rådmannens forslag til bud-
sjett- og økonomiplan for 2010 til 
2013 innebærer en viss reduksjon 
av rammene til skolene. Dette er 
en konsekvens av forventet fal-
lende elevtall.  Fallende elevtall 
gir mindre statlige overføringer. 
Enkelt sagt overfører staten pen-
ger til kommunene etter antall 
elever som er i skolene og antall 
eldre vi skal ivareta omsorgen 
for m.v.. 

Fallende elevtall er en åpenbar 
utfordring for en sterkt desentra-
lisert skolestruktur. Heldigvis 
har samtlige av våre skoler et 
elevtall som gjør fortsatt drift 
sosialt og faglig forsvarlig. Og 
fortsatt er det slik at de minste 
skolene ikke står tilbake for de 
største når det gjelder faglige 
prestasjoner! 

Forslaget til budsjett og øko-
nomiplan for 2010 representerer 
i realiteten et sterkt ønske om å 
prioritere skole og oppvekst også 
i fremtiden. Når vi nå gjennom-
fører en vesentlig oppgradering 
og utvidelse av Sandvollan skole 
– på tross av fallende elevtall 
– reflekterer dette kommunens 
vilje til å utvikle innholdet i 

skolen innenfor rammen av en 
desentralisert skolemodell. 

Økonomiplanens fokus på å 
styrke kommunens samfunns-
utviklerrolle er i denne sam-
menheng kanskje like viktig. En 
sunn kommuneøkonomi – som 
skal gi oss muligheter for en sta-
bil finansiering av gode tjenes-
ter både på oppvekst-, helse- og 
sosial og kulturområdet – er på 
mange måter avhengig av en viss 
befolkningsutvikling. 

Derfor foreslås ekstraordinæ-
re avsetninger på 4 mill. kroner 
til samfunnsutviklingstiltak – i 
tilegg til et investeringsbudsjett 

som setter kommunen bedre i 
stand til å bygge infrastruktur 
for boliger og næring.  Det er 
nødvendig og presisere at en 
vellykket satsning er avhengig 
av en samordnet innsats – hvor 
kommunen og privat sektor sam-
handler tett.

Nå gjenstår den politiske 
behandling av budsjettforslaget. 
Jeg ser frem til denne og til og ta 
fatt på gjennomføringen av det 
kommunestyret bestemmer seg 
for i budsjettmøtet i desember.

Jon Arve Hollekim
rådmann

Rådmannen har ordet

RÅDMANN: Jon Arve Hollekim. 

www.inderoy.kommune.no
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Formannskapet har vedtatt 
at Kulturplan for Inderøy 
kommune 1997-2005 skal 
revideres.

Rådmannen har oppnevnt føl-
gende prosjektgruppe og refe-
ransegruppe. 

Prosjektgruppe: Kulturkon-
sulent Kåre Bjerkan, Enhetsle-
der for næring og plan Gunnar 
Winther, Enhetsleder for Kultur 
og informasjon Reidun Huseth, 
som er prosjektleder. 

Referansegruppe: Kultursmia 
med utvidet representasjon fra 
lag , organisasjoner og nærings-
liv ved behov.Formannskapet er 
styringsgruppe.

Inderøy kommune har for tida 
ikke en gjeldende kulturplan, 
da virketida for Kulturplan for 
Inderøy kommune 1997-2005 er 
gått ut. Planen ble skrevet i ei 
tid da Inderøy ble kåret til årets 
kulturkommune (1997). Mange 
gode og store idéer var på slut-
ten av 80-tallet og begynnelsen 
av 90-tallet blitt realisert gjen-
nom betydelig frivillig og kom-
munal innsats, og Inderøy var 
på mange måter ledende på kul-
turfeltet i regionen. Samtidig 
ble vi lagt merke til utenfor de 
regionale grensene.  

En kommunal kulturplan kan 
aldri dekke hele kulturfeltet i en 
kommune, da mye av kulturakti-
vitetene ligger utenfor kommu-
nens ansvars- og myndighets-
område. Kommunens rolle vil i 
stor grad handle om tilretteleg-
ging når de virkelig gode ideene 
dukker opp. Men planen kan si 
noe om hvilken retning man 
ønsker å gå og peke på verdier 
som skal legges til grunn. 

Planprosessen skal kartlegge 
hva som er nådd av mål og tiltak 
som er nedfelt i planen fra 2007. 

Dette arbeidet er vi i gang med. 
Vi må deretter danne oss et bilde 
av hvordan situasjonen er i dag. 
Fornying er et mål for arbeidet.  
Planprosessen har som mål å 
klargjøre om det er behov for å 
ta nye grep og eventuelt hvilke 
grep, for å oppnå ønsket forny-
else.  

Inderøy var tidlig ute med å 
definere seg som landbruks- og 
kultur-kommune. I 2009 er det 
vanskelig å finne en kommune 
som ikke profilerer seg som 
kulturkommune. Tilbudene om 
kulturdeltakelse og kulturopp-
levelser har økt, og de kommer 
fra mange hold.

Det foregår en kontinuerlig 
utvikling både innen kulturfel-
tet spesielt og innen generell 
samfunnsutvikling som har 
betydning for kulturpolitikken 
som skal føres.  

Vi har fått en kulturlov, ny 
kulturmelding, to Soria-Moria-
erklæringer og en rekke andre 
dokumenter som gir føringer 
for kommunenes ansvar innen 
kulturfeltet. Av samfunnsmes-
sige endringer som har betyd-
ning for kulturutviklingen, kan 
utviklingen av mediesamfun-
net, økt digitalisering , urba-
nisering og endrede boformer 
nevnes som sentrale faktorer. 

Inderøy formannskap har 
vedtatt at planen skal revideres 
innen mars 2011. Foruten evalu-
ering, jobbes det nå med å få på 
plass andre grunnlagsdata og 
med å få opp en planstruktur.  
Når dette er på plass, kommer 
vi til å gå bredt ut i Inderøysam-
funnet  og invitere til å komme 
med innspill.  Vi håper at plan-
prosessen vil skape engasjement 
blant kulturaktører og andre, 
slik at vi får bred medvirkning 
i prosessen! 

Revidering av 
kulturplanen

Høsten 2008 ble biblioteket, 
kulturskolen og allmennkul-
tur slått sammen til en felles 
enhet, Enhet for kultur og 
informasjon. 
Enheten skal bidra til at kommu-
nens innbyggere får mulighet til 
kulturdeltakelse og kulturopple-
velser. Det dreier seg om utvik-
ling og drift av de kommunale 
kulturområdene som bibliotek, 
kulturskole og kulturell skole-
sekk. I tillegg har enheten en 
viktig rolle som tilrettelegger og 
samarbeidspartner for det frivil-
lige kulturlivet og kulturinstitu-
sjonene i kommunen. Enheten 
har også ansvar for utvikling 
og drift av kommunens hjemme-
side.

Torunn Sandstad Næss er 
biblioteksjef. Sammen med fire 
medarbeidere har hun ansvar for 
å drive og utvikle bibliotektjenes-
ten i kommunen. Formålet med 
folkebiblioteket er bl.a. å fremme 
opplysning, utdanning og annen 
kulturell virksomhet. Utlån av 
bøker er en kjerneoppgave. Det 
samme er litteraturformidling. 
Som sentralt folkebibliotek skal 
biblioteket betjene hele kom-
munens befolkning, og tjenesten 
er helt gratis! Det er ingen tvil 
om at biblioteket brukes. I 2009 
ligger det an til et besøkstall på 
over 70.000. Biblioteket er også 
skolebibliotek for Inderøy ung-
domsskole og Inderøy videregå-
ende skole. Biblioteket ligger lett 
tilgjengelig i kulturhuset.  

Kåre Bjerkan er kommunens 
kulturkonsulent. Arbeidsområ-
det hans er kultur i vid forstand. 
Dette handler om mye av det som 
rører seg i kulturlivet i Inderøy. 
Det handler om kulturminner 
og kulturlandskap, om å ta vare 

på og formidle historien vår. Det 
handler bl.a. om å bidra i forbin-
delse med arrangementer, støtte 
profesjonell formidling, idretts-
aktiviteter og ungdomsaktivi-
teter, kultur- og idrettsarenaer, 
støtte til frivillige organisasjo-
ner, gi kulturfaglige råd og for-
dele tilskudd mm. Kåre Bjerkan 
har i mange år hatt ansvaret for 
Ungdommens kulturmønstring, 
et arrangement som synliggjør 
stor og variert kulturaktivitet 
blant kommunens ungdommer.

Kåre Bjerkan treffes i kom-
munens administrasjon i Sam-
funnshuset.

Sigrid Bjerkan er rektor ved 
kulturskolen, og holder til i kul-
turhuset. Sammen med henne 
er det 26 lærere som hver uke 
tar imot barn og unge som vil 
lære å synge, spille, danse, spille 
teater og arbeide med form og 
farge. Her er det stor aktivitet, 
utfoldelse og mye glede! I tillegg 

til undervisning i enkeltdisipli-
ner, er samspill i vid forstand et 
mål for arbeidet i kulturskolen. 
Hvert år resulterer dette i større 
og mindre forestillinger. Kultur-
huset er arena for musikk- og 
sangundervisningen. Drama og 
dans holder til i Inderøy videre-
gående skoles lokaler og visuell 
kunst bruker verkstedet ved Nils 
Aas Kunstverksted. Inderøy har 
en relativt stor kulturskole, med 
400 elevplasser. Høsten 2009 kom-
mer 32 av elevene våre fra Mos-
vik.

Reidun Huseth er enhetsle-
der, webredaktør for kommunal 
hjemmeside og koordinator for 
Den kulturelle skolesekken i 
kommunen. Det kommende året 
vil rollen som prosjektleder for 
revidering av kommunens kul-
turplan utgjøre en sentral del av 
hennes arbeidsoppgaver. Reidun 
Huseth kan treffes i kulturhu-
set.

Kultur og informasjon

NY ENHET: Torunn Sandstad Næss, Kåre Bjerkan, Sigrid Bjerkan og Reidun Huseth 
utgjør enhet for kultur og informasjon.

Inderøy kommune har vedtatt 
at det skal utarbeides en plan 
for idrett og fysisk aktivitet.

Planen er en temaplan som skal 
samkjøres med kulturplanen. 
Inderøy Idrettsråd er referan-
segruppe. Det legges opp til 
politisk behandling i løpet av 
våren. Kultur- og kirkedepar-
tementet har pålagt alle kom-
muner å utarbeide en plan for 
anlegg og aktivitet. Planen skal 
være grunnlag for kommunens 
prioritering av spillemiddelsøk-
nader i kommunen og det er et 
krav ved søknad om spillemid-
ler at anlegget er registrert i 
planen. Gjennom planen kan 
kommunens anleggsutviklin-
gen sees i et helhetsperspektiv.

Planen vil inneholde overord-
nede føringer og målsettinger, 
oversikt hva som har skjedd 
siden forrige plan, beskrivelse 
av dagens situasjon, registrerte 

behov og vurderinger, mål og 
strategier og til slutt et priori-
tert handlingsprogram.

Idrettsanleggsutbyggingen 
i kommunen har vært stor de 
siste 10 åra og over 50 anlegg 
har fått tilskudd eller tilsagn 
om midler til 

– Mindre kostnadskrevende 
nærmiljøanlegg

– Nærmiljøanlegg
– Ordinære anlegg
Siden 2000 er det utbetalt/

bevilget ca. 13 millioner i spille-
midler til anlegg i kommunen. 
Totalt representerer anleggene 
en verdi på over 35 mill kroner.

Siden det i år er kun Inderøy 
Motorsportklubb som er søker 
om spillemidler vil vi bruke 
litt lengre tid på planarbeidet. 
Derfor er det fortsatt ønskelig 
med innspill i forhold til behov 
på kort og lang sikt. Ta kontakt 
med Kåre Bjerkan, kare.bjer-
kan@inderoy.kommune.no. 

Plan for idretten

Inderøytur 2009 ble en 

suksess med rekorddel-

takelse. Mange deltok 

på et eller fl ere av de 

7 tilrettelagte turene 

eller de 19 postene.199 

har levert inn klippe-

kort med 14 eller fl ere 

klipp.

Inderøyturer ble i år arrangert 
for fjerde gang. Nytt i kulturmin-
neåret er at turmålene var kjente 
og mindre kjente kulturminner i 
kommunen. Nytt av året er at det 
ble tur til Verrafjellet i juli.

Tilbakemeldingene fra delta-
kerne er stort sett positive, men 
fortsatt er det mye som kan gjø-
res i forhold til merking og tur-
beskrivelser. Det er mange fri-
villige som har bidratt  til årets 
turer. Inderøy kommune vil rette 

en stor takk til Utøy Grendelag, 
Stokkan Grendehus, Todalsetra, 
Jekta Pauline, Verdalsgrenda 
Vel, Nordøy Grendelag, Sand-
vollan Idrettslag og Kvistadbak-
kan Kultursti for flotte arrange-
ment.

Stor takk også til de som har 
bidratt til å organisere og sette 
opp poster, Otte Vatn, Jørgen 
Røflo, Odd Thorsen, Harald Bjør-
gen, Nils Undersåker og Eiliv 
Lyngstad.

Inderøyturkopp laget av kera-
mikeren Kristin Minsaas Brom-
stad kan hentes på Svingen Kera-
mikk fra i dag.

Følgende tre er trukket ut og 
får en bokpremie: Anton Næss, 
Berit Skjelvan og Kari Bruun

Følgende har deltatt på samt-
lige Inderøyturer i 2009:

Anton Næss, Arne Kvistad, 
Astrid Kjesbu, Gunhild Mad-
sen, Håkon Madsen Storstad, 
Jorid Fossum, Kari Kvistad, 
Kjell Aune, Marit Næss, Mildrid 
Opheim Næss, Nora M Storstad, 

Odd Thorsen, Oddbjørg Thorsen, 
Ann Mari Ringseth Oxaal, Randi 
Fossum, Ragnhild Aune, Randi 
Fossum, Roar Storstad, Sigbjørn 
Aune, Sigfrid Hjulstad, Siv Anita 
Madsen, Solfrid Vang, Svein Åge 
Trøbakk og Torill Storstad

Velkommen til nye  Inderøytu-
rer i 2010.

Suksess for Inderøytur 2009
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